
Lineárnı́ programovánı́ 1
Simplexový algoritmus

max x+ 2y

x+ y ≤ 12

x+ 9y ≤ 72

x ≤ 9

x ≥ 0, y ≥ 0

Řešenı́. Úlohu převedeme na standardnı́ tvar:

min −x− 2y

x+ y + u = 12

x+ 9y + v = 72

x + w = 9

x ≥ 0, y ≥ 0, u ≥ 0, v ≥ 0, w ≥ 0

Zapı́šeme v maticovém tvaru; nemusı́me hledat výchozı́ PBR, nebot’ je vidět přı́mo
(bazické proměnné u = 12, v = 72, w = 9). Proto můžeme rovnou optimalizovat.
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Do báze jde proměnná y (největšı́ kladná relativnı́ cena), z báze ven jde v (nejmenšı́
kladný podı́l xi

ãis
).

Vedoucı́m prvkem pro Jordanovu eliminaci je tedy prvek na pozici (2, 2) s hodnotou 9.

1 2 0 0 0
1 1 1 0 0 12
1
9

1 0 1
9

0 8
1 0 0 0 1 9

7
9

0 0 - 2
9

0 -16
8
9

0 1 - 1
9

0 4
1
9

1 0 1
9

0 8
1 0 0 0 1 9

Do báze jde proměnná x (největšı́ kladná relativnı́ cena), z báze ven jde u (nejmenšı́
kladný podı́l xi

ãis
).

Vedoucı́m prvkem pro Jordanovu eliminaci je tedy prvek na pozici (1, 1) s hodnotou 8
9
.
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Všechny relativnı́ ceny jsou záporné, máme tedy optimálnı́ PBR

x =
9

2
, y =

15

2
, u = 0, v = 0, w =

9

2
,

a tedy optimálnı́ řešenı́ původnı́ úlohy je

x =
9

2
, y =

15

2
.
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